

法法平等 一門深入

102
4
27 講於麻豆大悲寺

「我觀世間六塵變壞，唯以空寂修於滅盡，身心乃能度百千劫，猶如彈指。」這是迦葉尊者的法門——《楞嚴經》二十五圓通的其中之一，我個人無論自修或教禪，一路走來，都是用這個法門。

有些人很莫名其妙，說「無常」不夠用，我個人的看法是——找死啊？事物是要看得清楚，不是夠用或不夠用。你真的看得清楚嗎？你若看得清楚，那句話你

說得出口嗎？

整個宇宙的真實相貌，簡稱為「實相」，整個宇宙的實相就是無常，因為整個宇宙裡面就是有情眾生、無情眾生跟現象界。所謂的有情眾生是指一切的動物，包括陸地上的、水裡面的、空中飛的；無情眾生就是花草樹木——所有一切植物；而日月星辰、白天晚上等等就是現象界。整個宇宙就是這三種，而它最真實的相貌就是無常，所以整個宇宙森羅萬象就是百分之百的有，它的本性就是百分之百的無常；它百分之百的無

常，就建立在百分之百的有，如果不是有，你從哪裡看到無常？所以這樣叫做「中道」。是不是你不能偏有、不能偏空？百分之百的有，呈現出百分之百的無常，百分之百的無常就建立在百分之百的有，整個宇宙森羅萬象這樣子的話，你能說是有還是空？不能偏有、不能偏空，所以叫做中道。

這個中道是什麼呢？就是水中月。水中的月你拿得起來嗎？趕得走嗎？你要拿起來，代表你愚癡；你要趕它走，也叫做愚癡。要把它拿起來，叫做取；要

趕它走，叫做捨，而取捨就是愚癡。整個宇宙無始盡未來永遠都是水中月，無論是有情、無情、現象界，永遠都是水中月，所以迦葉尊者說：「六塵變壞」，無常就是變壞——變化敗壞。

「六塵變壞，唯以空寂修於滅盡」，這個空寂就是水中月，你的心和水中月相應就是空寂。當你的心契入水中月的時候，這樣叫做修於滅盡，滅盡就是滅盡定，什麼是滅盡定？滅盡一切苦惱、煩惱，就叫做滅盡定。「身心乃能度百千劫」，偈頌的文字比較講

究文雅，其實不是百千劫而已，是無量劫。煩惱謂之生死，生死即是煩惱，既然把所有煩惱都斷盡了，滅盡一切煩惱，也就是滅盡一切生死，那就是度無量劫，不只是百千劫，是無量劫，這樣諸位聽得懂嗎？

你們看看，哪裡不清楚一定要問。因為這個偈頌、這個法門，是我從三十歲開始教禪到現在，一直都沒有改變，我講過了這不是一輩子的事，這是直到成佛到盡未來際，就算將我全身都磨成粉，我也不會改變。在這個宇宙間，只要你修一個法門就夠了，叫做「食

少金剛不易化」。雖然只有一個法門，可是這法門自受用、他受用就綽綽有餘了，不然你看實相，整個宇宙的真相就是無常，這要怎麼變？要改成什麼法門？從無常裏面就看到中道第一義諦，所謂的中道第一義諦，就是沒有比它更超越、更殊勝的，因此中道叫做般若，實相也叫做般若，所以三世諸佛以般若波羅蜜多故，得阿耨多羅三藐三菩提。這不就夠了？還要修那個法門？不然迦葉尊者為何會說出這個偈頌？

我跟你們講個重點，諸位要聽好，你若任由自己去死，我也沒意見，但你若能自愛，想救自己這條老命，你一定要聽好！

在現實環境中，所謂的為人處事，我們就以十善為根本，如果是俗家弟子有結婚的人，那個不邪淫，就是除了正當夫妻以外，其他不可以；如果是出家眾的話，那當然是不允許，十善裏面就這樣的差別而已，其他都一樣。在現實環境中，就是以十善為根本而沒有功德，無一絲一毫的功德，如果你有功德的話，我

告訴你，你會升天，福報享盡了又再跌下來。就是沒有功德，那只是你應該盡的本份而已，這樣諸位懂嗎？

水中月有沒有不懂的？就像浸酒那樣，你應該把你的身心世界整個浸泡在水中月裏面。要浸多久？我跟你講，盡未來際不可以浮起來，就這樣浸下去，不可以起來，只要一起來，就要受災殃了，諸位聽懂我的意思嗎？或者還不甘願浸在水中月裏？要不要浸下去？難道還不甘願？要是不甘願，我也沒意見，就隨便你們啊，不然要怎麼辦？

整個宇宙的實相就是無常，無常就是中道，中道就是水中月，我問你們，你們若不浸在那裏面，不然是要去哪裡？那麼傻！所有在學佛的人遍找不著真相，你已經找到了，卻不願浸在那裏，不然你是要找死喔？整個宇宙永遠都是水中月，你應該把你的身心世界都浸下去，永遠不可以起來，盡未來際都不可以起來，因為整個宇宙無始盡未來，永遠都是水中月，這樣你們聽懂嗎？

這樣浸下去，你就看不到兩個極端，何謂兩個極端？你看不到煩惱，你也看不到解脫，這樣才是真正的浸透；這兩個極端你如果有看到，表示你的心沒有浸在裏面，那你就慘了，一定很慘！你若真的身心世界整個浸在裏面，這兩個極端你永遠看不到，你永遠看不到煩惱，也永遠看不到解脫，這兩個極端永遠不存在，諸位聽懂嗎？兩個極端看不到，才是真正放下，才是真真正正與法相應，兩個極端若讓你看到其中一

個，你就慘了，表示你的心跟法不相應，所以你的身心世界要永遠浸在水中月裏面。

你要記得，別人的法再怎麼美、再怎麼好，你要記得一句話，佛祖在經典跟我們講：「法法平等，無有高下。」你別這山看那山高，要死比較快！整個宇宙的真相就是無常，而無常就是中道第一義諦、空有不二，而這個中道第一義諦的本身，用個譬喻法來說，就是水中月，你就永遠浸在那裏，浸在那裏就是滅盡

定，就結束了，不然要怎麼修？就結束了啦！不願浸下去，那個定就修不起來。

六根觸六塵，清楚了然，如果你有個人好惡的觀念，那就是落入意識心。「諸法真實相，應當靜觀察。」怎麼觀察呢？就是自然觀。六根觸六塵，沒有好惡的心而清楚了然，所謂清楚了然是什麼？你很自自然然的看到這個東西，你就會很自然的看到這東西就是無常，當你六根觸六塵，六塵很自然展現它的真實性，它的真實性就是無常性，那叫做自然觀。

什麼叫做自然修？你知道無常，六塵無始盡未來際永遠都無常，這中道第一義諦就是水中月，那你對六塵就會很自然的沒有愛恨、沒有取捨、沒有意見，而在為人處事之中，以十善為根本，沒有一絲一毫的功德，沒有！這樣就對了。我告訴你，我個人就是這樣用功，這就是最極致的用功方法。

如果你不是自然觀、不是自然修，我告訴你，你永遠都在意識心裏面打轉，你的意識心何時才能平靜下來？所以要自然觀、自然修，你看那當下是什麼？

難道話還說得出來？你的身心世界若都在這裏面，就符合這兩句——「唯以空寂修於滅盡，身心乃能度百千劫猶如彈指。」這樣就可以了，我個人若這樣，我就滿意了，這艘船我要坐到盡未來際，我不換船！你可別雙腳踏雙船，一艘往東，一艘往西，兩艘船如果一開動，你剛好就從中間掉下去，到時候你就欲哭無淚了，諸位這樣聽懂嗎？

你看我從三十歲開始教這個法到現在，很多人都

在笑我：「再怎麼講都是無常，也沒有比較高深的。」

是要深到哪裡？你要害人啊？無始以來再盡未來際，一切相都是無常，佛祖無法創造、無法改變，還有什麼比較深？宇宙的實相就是無常，深淺是你個人的想法。無常就是空性，一切相都是「有」，何謂空性？就因為無常所以才叫做空性，不然什麼是空性？

這樣就好了，整個《阿含經》一大套，上座部、大眾部、雜部，都在講無常，而那些都是阿羅漢，你看看，難道那些都是傻子，你最聰明？你又無法證阿羅漢，人家他們都證阿羅漢，滅盡定就是阿羅漢，我

們大乘佛教比較強調「空寂無生」，其實空寂無生就是滅盡定。以前我在禪堂常說一句話，不知你們是否記得？「六根觸六塵，清楚了然，無動於衷。」那個當下就是什麼？無動於衷就是沒有愛恨取捨啊，那當下不就是空寂？不就是滅盡定？

你看看自己的身體，我是無常，我所有的一切，社會人士說的五子登科——銀子、妻子、房子、兒子、車子，這五項哪個不是無常？我及我所都是無常，可是我及我所都是百分之百的有啊，但這一切的有都是百

分百的無常。我是這樣，天下所有人也都是這樣，那這一切的一切不是水中月嗎？所以無始盡未來，永遠的水中月，你是要什麼心？無論你什麼心，就像在耍猴戲，到頭來仍是一場夢、一場空。

在現實的環境中，點滴的行為都有因果，既然這樣，我們以十善為根本，無絲毫的功德，那就是盡其本份。你要處置你的身心，就是把你的身心放在水中月裡，就像浸酒一樣，盡未來際都浸在裡面，不要起

來，這樣就對了。那叫做什麼？連話都說不出來，那就符合迦葉尊者的那句偈啦，如此這法門就到位了。

《楞嚴經》二十五圓通裡面，每位尊者都說他的法門「斯為第一！」是第一的。說第二的那個必死無疑，因為那就是不忠不義，修行人若不忠不義，我告訴你，必死無疑！說第一的就是意志堅定，他那個法門就是那個法門，盡未來際不可能改變，所以才會叫做第一。人的心態就是要找第一的，不要第二，若說第二的，他必定會放棄，再去找第一的，這就表示他

覺得不夠用，還有缺陷，所以才會再找，這樣絕對很慘，因為他那條路走不到底。我為什麼說我不改變？即使十方諸佛現前要動搖我，也不可能。整個宇宙的真相就是無常，你要我改變，你是對還不對？誰能改變無常，我才跟他去，若沒這個能耐，就別多話。

有人說：「法比較高深的，就是無學。」無常是你學來的嗎？還是佛祖學來的？無常是大自然，沒有人能創造，沒有人能學習，無常是沒有方法的，若有方法就是要學，但無常有方法嗎？我們用善巧方便的方法

方法是去認識它，當你一旦認識它，你從無常的本身去看，無常有沒有方法？（沒有！）既無方法，就是無學，你這樣不就證無學了嗎？阿羅漢證無學，佛祖也證無學，無學是平等的，所以「三乘共坐解脫船」。

我從三十歲開始教這個法門到現在，也沒教過別的法門，修行是要了生死，不是要修人天的福報，諸位，你若當別人的善知識，你的心不能有名與利，有名與利會誤了別人的生死，我告訴你，那不是地獄而已，那叫做無間地獄，那是很嚴重的。該說的就

儘量說出來，不要這裡少一段，那裡少一截，到頭來就聽不到什麼了，這樣在學習的人實在有夠倒楣，一片真心要得到法，結果學不到。

你若真的把身心投入水中月裡，那當下就叫做滅盡定，那當下生死就斷了，你若相信你就這樣，你若不信，我也沒辦法，你去找別人。我個人就是這麼走，這可不是在開玩笑，誰不願了生死？誰不願離開六道？這世間再大的代價，也無法換得一個「了生死」，難道不是這樣？而既然能了生死，你不敢？還在怕？

與水中月徹底相應就是滅盡定，就是中道第一義諦，就是登上彼岸，就是入涅槃，只是術語不同，但內涵一樣，只要能投入就一百分了，不要猶豫！

其實中道、實相、空寂無生、水中月，它的內涵是一樣的，但其中以水中月比較容易說清楚。無始盡未來永遠的無常、永遠的水中月，你的心、你的行為跟水中月能合得來嗎？若不合，就是六道輪迴的眾生；若合得來，那當下就了啦，那個合得來就是滅盡定。整個宇宙就是無常，從無常看到水中月、中道，

所以你把身心世界整個託付在水中月裡面，就是空寂，就是滅盡定，這樣就能度百千劫，其實就是度無量劫，這樣就對了。

自己看到，自己肯定，勝過你讀遍整部經典，即使三藏十二部你都讀完，那都是別人的，不是你的，那叫做不痛不癢啦！幾年前我病到要死，全身無一處完好，醫師都認為沒救了，我自己也知道差不多了，差不多了，但難道就這麼不明不白得死去？可惜我忙了一輩子，還沒解脫！所以我一邊浸油、一邊思惟法

義，思惟到最後，「就是這樣！」若有人說：「宇宙的真相是什麼？」「宇宙的真相就是無常！你要求真，何謂真？無常就是真；什麼道理最深？無常最深！」

迦葉尊者也是一個無常就解決了，「六塵變壞，唯以空寂修於滅盡」變壞就是變化敗壞，就是無常，這不就是同樣以無常來解決嗎？

剛才所講的，在現實日常生活中的行門，就是為人處事以十善為根本，而你的身心世界就安住在水中月裡面，六根觸六塵你要懂得是自然觀，不能有個人

好惡的心態，否則就是落入意識心，這不可以。六根觸六塵沒有好惡的心態，你自自然然就會看到六塵的敗壞無常，從自然觀中自然修，讓你看到無常、水中月的那個當下，就是心浸在裡面了，這樣才是真修，若非這樣，就是在意識裡面。

何謂空性？無常就是空性。所謂空的道理，有人講緣起、講如來藏的空性，或講其他的空性，你不能說他錯，你也不需要去理會，你要聽也沒關係，只是我所講的無常，這樣就極致了。以目前我個人來說，

緣起、大乘十八不共法、如來藏性的空性，其實這些我都懂，百分之百的懂，但為何我一直沒談那些東西？諸位，人得要學聰明一點，無始以來傻到現在，若不學聰明點，那就真的沒法度了。

就像一個人已經餓扁了，能填飽肚子的食物其實很多，看是炒麵、炒飯或米粉，只要能吃飽的端來就行，其中有人說：「等一等，滿漢全席在後面！」要多久？可能三五天才會好。你就快餓死了，難道還能再等三五天？要是我，我會捨掉那滿漢全席，看眼前

有什麼飯或麵，只要有個蘿蔔乾或豆腐乳，就簡單吃一吃，能吃飽就好。你千萬別傻，人家嘴巴比較甜，要你忍著點再等一等，不然後面的山珍海味會吃不下。忍著點，我看啊，什麼都沒吃到就先餓死了。我才不理這些，我「六塵變壞，唯以空寂」這個法門先練起來再說，先吃飽再說你們聽懂嗎？剩下的有沒有都無所謂，如是一法，成佛盡未來際，足矣。

我曾親眼目睹許多修行人，多可憐啊，命在旦夕、奄奄一息，那種內心的徬徨，那種內心對法的沒有透

徹，要哭也哭不出來，那叫做滿腔的苦啊，說不出來！我是將我畢生所學之中，最好的提供給你們，我從三十歲到今年，我就是用迦葉尊者的法門，自始至終從未改變，前人那種臨命終時的情景有被我看到啊，我自己不願意掉到那個陷阱裡面，我也不願意來學習的人因為我沒告訴你們，而讓你們掉到那個陷阱裡面，那樣我還算什麼有良心？

整個宇宙最公平的地方就是因果報應，上自十方諸佛，下至六道眾生，只要你有做，你就跑不掉，可

是因果報應裡面，無論是善報或惡報，全都是無常，所以「三界六道明明有，輪迴無常整體空。」整個宇宙的真相就是這兩句話，這兩句話是不是水中月？所以該給你們的，我都掏出來了，可別在臨命終時心驚膽跳，怪我沒教你，我都已經教了！

這個宇宙間，最可怕的事情就是因果報應，所以我才會告訴你們，以十善為根本，無一絲一毫的功德；再來就是你的身心，你要把你的身心世界託付於水中月。這樣說你們比較聽得懂，要不然以前我也曾經講

過——把你的生死憂慮託付於自然，順其自然，無常就是自然，這就了啦。說水中月比較能聽懂，才不會誤解，否則到時候去跟閻羅王告狀：「說叫我不用修啊，叫我託付自然啊！」這就差遠了，這差太多了。

不懂的人都認為禪宗只講心法，其實迦葉尊者這句偈是講色法，是純然的無常而已；且迦葉尊者在印度是禪宗第一代祖師，達摩則是印度第二十八代祖師，達摩因為來到中國，所以尊為中國禪宗的第一代祖師。佛陀拈花、迦葉微笑的那個公案，當那朵花拈

起來，代表兩種情形——無常、空寂無生。從無常契入中道、水中月，你的心無愛恨取捨，那朵花本身也無心，所以叫做「相如如，性如如，內外一如。」這就是一種真法界，而在道家來講，就是天人合一。因此迦葉尊者的法門，純然就是色法，「六塵變壞」，這變壞二字就是無常。但在我們中國講無常，會被人笑掉大牙，認為你很沒用，從我在學院就被同學笑，直到畢業在教禪，一路走來都是這樣，這如果不是意志堅強的，早就倒了，哪能留到今天？

這樣是不是一下子就到位？看到水中月就整個投入的那當下，何來頓漸？一切相無始盡未來永遠都是無常，無常的本身沒有頓漸，它不是頓，也不是漸，它永遠如是這般，就是無學、極致點，哪來的頓漸？

所以禪宗才會說「迷時累千劫，悟時剎那間。」
「一燈照破千年幽暗！」迷的時候就是六道輪迴無量無邊，悟則是瞬間、一剎那，就像我全身浸油的那當下，那個肯定，即使十方諸佛現前都無法動搖。迷的時候，別人說什麼都跟著走；一旦自己看到，像釘子

釘死一樣，就不會盲從，否則怎麼叫大徹大悟？大徹大悟的那個心，比鑽石還堅硬。那麼一來，所有的法都改變，變怎樣？以前虛而不實的，現在變結實了。以前看東西，那個心力道不夠，現在整個都不一樣，同樣的水中月，後面這一段跟前面那一段截然不同。

為何說這樣？我說個道理給你們聽。十方諸佛現前，不管祂怎麼說，說得多好聽，我問你，這個宇宙的無常可會改變？有可能改變嗎？不可能！釋迦佛來這個世間，那肉身八十年就死了，這難道不是無常？

我問你們，哪一樣是真的？難道你自己不會看？不管什麼寺或廟說神通廣大，那間廟能撐幾百年嗎？若說三百年，那其間是翻修幾次？整個拆掉又重建幾次，這樣能說是三百年嗎？所以人傻也要有個限度，不要傻到連真相都看不到，那就累了。

無常的三個重點你們要記住：無常不受時空的影響、無常沒有階級次第、無常沒有方法。這三個重點一看，看你要怎麼修？所以我才會講自然觀、自然修，若非自然觀、自然修，你的心都在意識裡面。

無論是什麼辛苦走過來的，或者是輕而易舉走到
的，你應該把你的身心世界渾然投入到法裡面，因為
法不會動搖。《楞嚴經》的偈頌「妙湛總持不動尊」，
何謂不動？無常會不會有所動搖？法不會動搖；如來
藏本性會不會動搖？不會！所以只要不會動搖的，就
叫做尊；如果會動搖的，你小心，你走錯路了。無常
不受時空的影響，所以稱呼為不動，不動的本身就是
空寂，因為從無常進去——空有不二，那個心態就是空
寂，所以「方便有多門，歸元無二路。」

你在追一個法，是不是全力以赴走到了一個極致點？如果不是，那你小心！你一下子這樣，一下子那樣，一下子看別人，一下子看自己，那你吃虧很大。

我在學院時，同學笑我，老師也笑我，說我走錯路，說我白目，說我怎樣。我問我自己，關鍵不在他們，關鍵在我自己，這個法是我自己選擇的，我認為它是最好的，既然我認為它是最好的，即使天下人全都在笑我，無妨！因為我在六道輪迴誰來同情我？這個法我認為是最好的，表示我追這個法，一定可以走

出來。如果我沒這樣的決心，人家說什麼我就聽什麼，哪天我摔到地獄裡，在六道裡，你說誰會同情我？是誰的錯？你要怪誰？我那時在學院就有這個決心。

我為何要修這個法？因為我去學院的第三個月，去幫人助念，那位老伯大概七、八十歲，他往生時是坐在椅子上的。我看到他往生，我就想到：人的一生活，無論幸與不幸，到往生這個時刻，一切歸零，而這一切的一切就像流水一般，水一直在流，就是無常，而從來不停止。我一方面在幫他念佛，一方面在思惟這

個道理。幫他助念後，我七天沒睡覺，我就停在那邊，在思惟這個無常。到第五天，內心一片空白，一整天都是空白，契入空寂，可惜那時候不懂，那時候若有禪師來肯定說：「這樣就對了，就這樣釘下去就了事啦！」可是不懂啊，冤枉啊，那叫錯失因緣！

但那個底子，讓我一直耿耿於懷，即使把我打死，我也不換，所以才會一個法門走到今天，就是因為在學院有那個基礎。那時不像現在當住持要操心各種雜事，那時是學生，心比較單純、純真，小鳥在我眼前，

牠在想什麼我都能看懂，那叫他心通，但離開學院後，那個力道就沒了，到現在都找不回來，我也不會再找了，我不會去找那東西，但我慶幸我現在已經把它釘下去了，我認為現在這樣比較好。那時是有看到法但沒釘死，有那種能力，可是那個能力並不代表什麼，但如今把它釘死就不同了，那完全不同。

現在，有人來找我說想要解脫，我照樣說給他聽，如果他真是真心的，他百分之百可以得到利益；但他若是隨便說說的，我無所謂啊，我只是花個力氣說給你

聽而已，我無所謂，是你比較吃虧。我已經盡力了，而你呢？你把它當作開玩笑，我有什麼辦法？

我不是佛祖，說話不夠力，因為我沒有三十二相，所以為何要修三十二相，原因就在此。有那種莊嚴相，講話的份量就不同，縱使我現在講的話是百分百一片真心，都是事實，但你的心是如何？關鍵就在這裡。你們要有一個想法，善知識本身是要了生死，他的心態是這樣，你說，他講出來的法會是假的嗎？你還在猶豫什麼？如果你玩假的，那你吃虧很大！

我今天講的就是迦葉尊者的法門「六塵變壞」，從變壞就看到第一義諦，真正契入第一義諦，就是契入了水中月，契入水中月就是空寂，「唯以空寂修於滅定，身心乃能度百千劫」，其實空寂就是滅定，滅定就是空寂。這是迦葉尊者在《楞嚴經》所講的，而這是事實，我個人如今在看這個偈頌，我都會拿錘子搥自己的腦袋，「怎麼這麼傻啦？」這麼簡單，一下子就解決了，而我卻這樣，真是傻得很。所以我才會跟你們說：「天下人都不學，沒有關係，我要學，我

要學這個法，不僅是要學，乃至成佛、盡未來際度眾生，就是這個法，沒其他的。」我就這麼肯定，信不信由你。

好不容易有這麼殊勝、簡捷有力的法，如果你要讓自己錯失了因緣，那怨不了天，也怨不了地。法法平等，無有高下，所謂八萬四千法，最後的結果叫做「歸元無二路」，都是一樣的，既然都是一樣的，那你何必又去選一個自己很難擺平的東西呢？那不是自

找麻煩嗎？這麼簡單扼要就擺平，你還不要，那我也沒輒了，這樣諸位了解吧？要學聰明點，別那麼傻。

這個法我就是一口咬死，絕對不放，別想說用什麼比較好的來跟我換，別想！即使是佛來、親生父母來，誰來都一樣，不變就是不變，我的心目中，這就是第一，因為整個宇宙的真實性誰能改變呢？你想我還需要變嗎？要找死喔？這樣諸位聽得懂嗎？

一個行者的心如果不是走到這樣，你的法無法圓滿。我是在跟你講真的，無論你今天是禪宗、淨土宗

或哪一宗的行者，你的心若無法走到這樣，送你一句話，叫做「死」！你那個心沒有篤定，你那個心絕對會受到動搖，在無限量的時空裡面，形形色色的人多的是，會講話的人多的是，你要死快得很，一下就死了。我跟你說。一個行者，如果那個法在你的心目中不是第一，那個法在你的心目中，如果不是十方諸佛菩薩動不了你，你的心志如果不是這樣的話，你不用修行，你要了生死，我送你一句話：「不可能！」

在這個宇宙裡，什麼魔、什麼鬼、什麼奇奇怪怪的、巧言令色的人多得很哪，要送你上西天的人太多了啦，這樣聽得懂嗎？行者的心要比鑽石強上千萬倍，若非如此的話，別跟我講太多，我不會信，你怎麼說我都不信。一下說這個好，一下說那個好，我難道不知道好？每樣都好，每樣都好的裡面，哪個是你的第一？你說給我聽。既然樣樣好，樣樣都是你的第一，我只有送你一句話：「你絕對失敗！」就是這樣。

